

节后蔬菜价格纷纷回落



本报讯 近日,记者走访市区多家农贸市场及超市,发现春节过后,大多数蔬菜的价格均有不同程度的下降。随着气温的不断升高,大量本地菜上市,蔬菜价格仍有下降空间。

昨天上午,记者来到苏果超市探访,市民罗阿姨感叹:“元宵节刚过,菜就明显便宜了。”记者看到,在苏果超市,大白菜每斤0.58元,青菜每斤1.98元,莴笋每斤1.98元,青蒜每斤2.98元。其他的蔬菜也多在3~4元上下,少量在5元以上,都比春节前后降了1至2元。“我今天买了这么多菜,一

共才花了12块钱,足够家里人吃上一个星期了。”罗阿姨高兴地说道。

在恒生、荣海等各大农贸市场,记者发现市场里的蔬菜品种丰富,供应充足,春节期间歇摊的菜贩基本已经正常经营了。在市场里,白菜、包菜、茄子、青椒等蔬菜价格均有回落。据大多数蔬菜摊贩反映,春节过后市区大部分蔬菜品种价格明显下降。

城中农贸市场菜贩骆建芳告诉记者,春节过后大多数蔬菜价格下降得还是比较明显的,“现在市场上零售价格下降的主要原因是批发价在下降。像土豆批发价由过年时的1块5一斤下降至现在的1块钱一斤;西兰花批发价由春节时的5块5一斤跌至现在的4块钱一斤;西红柿批发价由春节时的3块钱一斤跌至现在的1块

8一斤……”骆建芳对记者说道,“现在顾客购买的蔬菜量和节前比起来也少了很多,除了少数品种外,大多数品种价格都在下跌。”

记者了解到,目前城区蔬菜供应充足,虽然大多数品种价格下降明显,但毛豆、花菜、四季豆等反季节蔬菜品种价格仍然在高位运行,价格每斤都在5元以上。“预计再过一段时间,菜价还会继续下降的,反季节蔬菜现在价格高是正常的,等这些蔬菜大量上市的时候价格肯定会下降的。不但四季豆、毛豆,像蚕豆、苋菜等这些蔬菜现在还没有上市,一旦这些本地菜上市,价格也是先高后低,最便宜的时候会下跌到几毛钱一斤的。”区农委工作人员介绍,随着气温持续升高,城区蔬菜价格仍会继续逐

步回落。

虽然蔬菜价格总体下降,但是由于天气利好等因素,蔬菜长势旺盛,本地菜农的收入并没有减少。小海镇经营“田园居”农业种植采摘基地的负责人宗平告诉记者,由于大力推广高效设施栽培和防虫网覆盖栽培技术,再加上天气回暖等因素,该基地的蔬菜长势喜人,每天都有数千斤的有机蔬菜从这里运往上海、浙江等地。“现在节后菜价降低,主要有两个原因。一是因为节前市场需求量增加,使蔬菜价格整体上扬,节后市场恢复正常供应,就会显得价格降得很明显。二是春节期间及年后气候较好,外地菜明显增多,而消费水平还没有达到正常购买力,导致整体蔬菜价格普遍下跌。”宗平说。(韦蔚)

三龙镇发展“稻虾共作”种养模式

本报讯 3月1日至2日,区农广校联合三龙镇农技推广中心,组织四十余位种粮大户前往盱眙、建湖等地,进行新型职业农民培训,实地观摩学习当地“稻虾共作”种养模式,进一步落实农业结构调整新举措,做足水文章,打造高水平的三龙农业新特色。

随着种植、养殖结构的不断调整优化,三龙镇平田整地,筑渠引水,大面积稻米生产日渐取代棉花成为农业新特色。该镇不简单拘泥于稻、麦两茬耕种效益低下的传统模式,而是利用本镇国家级农业产业化龙头企业宝龙集团大量加工出口小龙虾的资源优势,引导企业和农户探索稻虾等综合养殖增收途径。为了加快这一农业结构性调整的步伐,该镇制订政策,开展示范,鼓励种粮大户进行稻虾轮作或共养,并将有志发展的农户以技能培训的方式,带到经验成熟地区现场观摩学习。镇党委政府顺势而为,制定鼓励发展的专门文件,兴建500亩示范基地供农户就近学习,还注重增强宝龙集团小龙虾资源加工出口外销的绿色通道能力。据悉,近期,该镇还将邀请省淡水研究所专家以及外地经验人士为三龙稻虾种养户经常性地进行技术指导,与区农委、农广校适时办班培训稻虾种养能手等,全方位服务特色农业调新调优调出高效益。

(朱明贵)



过一个有意义的“三八”节

上图:3月6日,在草堰镇梦幻迷宫内,妇女代表正在开展户外拓展运动。当天,该镇妇联在梦幻迷宫举办了“关注两会、砥砺奋进,欢度节日、拓展自我”为主题的户外拓展和信任背摔活动,吸引全镇近百名妇女参加。

下图:一张饺子皮,一团肉馅,拉进了与孩子之间的距离。3月6日,区供电公司46名女职工来到区特殊教育学校,与该校20多名聋哑孩子一起包饺子喜迎“三八”妇女节。该公司女职工用真诚和关爱为孩子们增添欢笑,带来温暖。

万成 邱鹏 唐建军 董华鸿 摄



高国勤:矢志关工书写精彩人生

狗年新春佳节之际,草庙镇新海村创业有成青年樊广叶心情久久不能平静,因为就在节前的村党总支会议上,他被正式吸收为中共党员。回顾自

己30多年的坎坷人生,他感到能有今天的家业,能为乡邻们做点事,能走上人生新的旅程,有一个人是万万不可忘记的,那就是村关工委专职副主任高国勤。

用好关工平台,助推青年发家致富。高国勤今年54岁,任职村关工委专职副主任24年,在这个岗位上,他就兢兢业业,帮助了很多青年成长成才。新海村原来是全区闻名的蚕桑专业村,可是后来随着市场的波动,村里曾经掀起了砍桑热潮,高国勤深知桑园的培育可是一朝一夕的功夫,一

旦市场回暖,只能干着急。为了保住

仅剩下的200多亩桑园,他请专家上门给村里的年轻人上课,帮助大伙认识市

场,用技术迎战市场。后来随着市

场复苏,养蚕效益节节攀升,每年每亩桑园的收入高达6000元以上。尝到甜

头的青年农民大多已不满足原有的桑园,纷纷开始拓桑增收,村里涌现出30

多户青年养蚕大户。

用情关心青年,帮助弱者走出困

境。七组青年黄中伟,因为残疾和贫

困,加上妻子病故,留下一个儿子,陷

入了绝境。高国勤面对黄家的困境,

的梦想。高国勤主动出面担保,帮助樊广叶筹集7万元资金创业。樊广叶不负众望,仅几年功夫就在上海创办了两家公司,总资产突破两千万元。

樊广叶回家探亲,不仅还清了当年高国勤帮他担保的贷款,还拿出一笔不小的费用感谢高国勤当年的帮助和启发,高国勤对樊广叶的感激费不为所动。“关心帮助青少年成长成才,是我们关工人的天职,你要谢,还要感谢乡邻,感谢党组织,而且要用你的实际行动来感谢。”就这样,高国勤用他自己的行动在乡邻心中铸起了关工人巍巍丰碑。几年来他用于村民和村集体建设的费用高达80多万元,村民对他的善举无不感激。

(杨天辉 李宏俊)



珍惜自己的血汗钱 保卫父母的养老钱 守住子女的读书钱 拒绝高利诱惑,远离非法集资

南阳镇人大推行民情监督员制度

本报讯 3月初,南阳镇人大聘请了一批素质好、口碑佳、威信高的热心群众,成为民情监督员。在1年的聘任期内,他们将收集社情民意,监督政务服务,传达社情民意,成为南阳镇人大了解民情、倾听民意的“第三只眼”。

在人大代表联系选民、选区的基础上,该镇人大推行“人大代表民情监督员”制度,让人大代表多了一双“眼睛”和“耳朵”,及时掌握基层动态,了解群众诉求。监督员将着眼于

大家最关心、最直接、最现实的利益问题,广泛征集群众关注的热点、难点问题及意见建议,了解大家的意愿和诉求,并将征集来的问题整理上报,统一受理,面对面答复、办理,有效提高问题解决效率。除定期听取民情联络员意见外,该镇人大还将分批邀请民情监督员参加代表调研、视察,进一步开拓民情监督员的知情知政渠道,充分发挥其代表助手作用。

(罗婷婷)

教育局加强机关作风建设

本报讯 3月5日上午,区教育局召开机关作风整顿大会,组织学习《大丰区教育局机关作风整顿活动实施方案》,明确整顿机关作风的具体要求,巩固和深化作风建设成果,进一步转变机关工作作风,提升工作效能,营造廉洁高效、务实进取的教育发展环境。

会议要求,全体机关工作人员充分认识开展机关作风整顿的重要意义,统一思想,迅速行动,以高度的政治责任感和历史紧迫感,把开展机关作风整顿活动抓紧抓好。要以创建

“纪律严、效率高、服务优、形象好”的机关为目标,从严格整顿机关干部作风建设方面存在的问题,着力打造学习型、服务型、制度型、高效型、廉洁型“五型机关”,激发机关全体工作人员干事创业的活力,努力实现机关作风和精神面貌的新转变。强化督查考核,发现问题及时指出,明确责任人、整改措施和整改时限,切实通过督查转变作风、推动工作落实。为全面开创全区教育工作新局面作出新的应有的贡献。

(朱梅影 刘峰)

地方海事营造水上交通安全环境

本报讯 连日来,针对春季水上安全监管工作的特点,大丰地方海事处整合力量、突出重点,强化水上船舶运输安全监管,积极营造安全和谐的水上交通环境。

该处狠抓宣传教育。充分利用电视、报刊、宣传栏、标语、流动咨询台等形式,广泛宣传水上法律、法规知识,突出警示教育主题,将近几年发生的水上重特大事故案例用宣传画的形式,进行直观教育,还将重点章节编印成册,分发到危化企业、码头

头、风景旅游区、各执法站点,教育水上从业人员时刻绷紧安全这根弦。对危化企业、运输船舶等重点部位实施重点检查和不定期巡查,发现问题,及时督促整改,确保重点企业、重点船舶、水工作业点检查率100%,隐患整改率100%。同时重点监督检查经营单位和运输危险货物船舶的事故应急措施和救援预案制订完善情况,对预案制订不完善的,帮助其修改和完善,并开展应急救援预案演习,提高应急处置能力。

家,一个温馨的字眼

“蓝天是白云的家,树林是小鸟的家,小河是鱼儿的家……”我们每个人都只有一个家,家里的老老少少,柴米油盐凑成了一个个平凡而又朴素的日子。我也有一个幸福的家。我们家的家风是:懂文明,讲礼貌,学会宽容与忍让!

文明是我们家的家风,我的父母对这点看得很重,从小就要求我讲文明,懂礼貌。爸爸也总是秉承礼仪之风,他严格要求自己,同时也严格要求我这样做。首先,要做到懂礼貌,见到长辈要主动问好。爸爸遇见长辈或同事,都是自己主动打招呼。我发现每个人在听到别人的问候时,平淡的脸上都会露出幸福的笑容。每当你送给他一个微笑,别人就会同样回赠你一个微笑。当被叔叔阿姨们夸奖我很懂礼貌,还要求他们的孩子向我学习时,我很开心。

其次要学会宽容。记得在小学六年级时,爸爸给我买了一件碧黄色的羽绒服。第一次穿上时,我的心里甭提有多美啦,可放学后,我就发现身后不知被谁甩了一溜溜的墨水点。我很气愤,特想找老师去告状,要求处理。爸爸安慰了我,说同学之间要友好相处,有可能是某个同学不小心弄的墨水。第二天,坐在我后面的同学生红着脸,支支吾吾地向我说了一声“对不起”,原来真的是他钢笔不出水了,在修理的时候甩了一下笔,墨水就甩到了我的身上。因为知道我的羽绒服价值不菲,所以当时吓得没敢吱声。回家后他一直很不安,他选择了向我坦白并道歉。我也选择了宽容,接受了同学的“对不起”,用“没关系”化解了这次的矛盾。

再次要学会忍让,由于是独生子女的原因,以前的我不会忍让,总认为别人侵犯我,我一定要进行反击。记得小时候,一次在游乐场玩耍时,我刚建好了一座“沙堡”,正在高兴的时候,被一个小妹妹无意踢散了,当时我非常生气,但因为妹妹小,而且是无意的,我没有对妹妹发火,但没想到妹妹随即又向我脸上扔了一把沙土,这下我火冒三丈,刚想出手教训这个熊孩子,被爸爸一把拉住了。回到家爸爸告诉我,人要学会忍让。如果我把小妹妹打了,别人不理解,肯定会认为我没有教养,没有素质。通过这件事,我理解了忍让是提高自己素养的一种途径,吃亏是福。

家庭是圃,孩子是苗。家风如雨点,它随风潜入夜,润物细无声,小苗只有在雨露的滋润下,才能健康成长。孩子只有在优良家风的熏陶下,才能出类拔萃。只有有了严格的家风,才能拥有一个幸福的家庭。

(洋心洼小学 徐素芳)

金丰康韵
讲好咱的家风故事